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Opgave 1
Een deelyye beweest in een sferisdh Symmertrische potrentiaal,
Iin 9o\ Lgunchie heegt de Vorm -

¢\X.~3\%1 = C (ax®+py2+352°) F(\F1) (B ¥ coastanten,
C mormerning )

Neem ~=@=7=i
.-& -
a) Welke Waarden van L%\, Ly, L3 Wonnen by meking gevorden worden
20 wast s de waar schyn\ykheid voor elle van deze waarden ?

Neem nu o =o > b=7=1
L) Sc}\r;g"(; e operq\-or \_3 met \oehu\P van 9oo\coordinu\-en in de

Vorw - \—z 'R %P
]

o) Welke waarden wvan Li “kunnen bé meting gevorden Worden en
WQ‘\' \s d'e. WQQFSQ/ksn\ak voor el van Q\e?:e, waarden ?

4) Walke waarden van Ly “unnen by meting gevenden worden en
wat (s de. waarschynlyvkheid voor €l Van deze waarden ?
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Cpgave 2

Beschovw de Homiltoniaan H=H +W, waarby H, als stering opgewit

\an worden | Do eigenwaarden en eigentoestand van Wy ziyn °

E“\") en \nY» respechieveluk. o= Ef:) + E:) E:ﬂ = < o\ WY, \0>

Q) leid af dal in eersie-orde verstoring
2

= ¥ \ 2,2 -
Ho—1m+-5mwx en H|—CXL'

b) We nemen nu Eo(n=0
Be paal Eo.




H, = C¢x2 en He ”onverqnde'/rd er geldt :'
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Opyave 3

N is een willekeurige fenheldsvector. Laat zien dqt
2.2 Ny Ny-iNn,

n- - nx_‘_.'“y N
Pauli spin-matrices worstellen.

al

] , Waarby © =( Sx,%y,02) de

b) Verificer (A-TY = |

2) De meest algemene sP‘m-go'\{:{:m\cj:ie voor een &eelt_‘)e,
Met spin= Y2% is een superpositie Van de eigencuncties
van [, wmet eigenwaarden * 2% Verklaar

3) Bepqq\ de \:we_e eigenwnarden van de operator

i®n-s
A_ e

e) Bepoal de by deze eigenuwmacdenN behorende eigenfondries
In spinorvorm (d.w.z. oy 2-dim kolom mabrix)

F) Bewys dakt A een unitaire opcrator is (dow.z. AR=A"A=T)
en pschreven kan wovrden als :

A=cese. I > 1sind (7.3) waarby L de 2x2 eenheids—
matrix Vvoorstelt.

Opgave 4

Besghouw €en sycireem bestqande uit btwee identieke
fermionen. Hex ruimtelyk deel van de golRpunctie Wwor ieder
fermion afzenderlyk is een Gavuss-Verdeing gecentreerd
rond X=Q regpectievelyjk x=-a:

a2 < Bl Y,

en Vy,00) = T ©
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| M2 - pie-aly
W)= =, € H z
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bepaal de Normeli satie constante

D

Wing - S cXax =N
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Her spindesl van de selffundie van de ‘fwee Cermicnen is
Symmetrisch ( Ly=Lz2)

b)Y Bepdl Qe corred genormeerde rumtelyke golffun chie
Van hek sysgyreem.

) Hoe grosk meek lal 2yn opdat de effechen van het Pm;\i~
Principe kleiner don \g 3

Hek spinded vam de 9PIEEVAChe Van de. twee fermicnen
is symmekcisch ( Li=—12)

4 Beponl de correct genormenrde ruimtelgke goleponchie
van het sy steem.

=) Bepadl de waarschygniyiheids verdding Pbl v de atstand
fossen bade dedties X=x—x> Voo de in onderd<g]
b) end) bvepaalde golffundies

Geet amn wpk de versdhillen tuscen beide woarschynlykheids ~
Verdelingen 2yn en wat doarvan de Pysische aditergrend (s,

. _ X)X
Nint - Gaover op de wriabolen X=X,—xz en X= =%



